YHUBEPCUTET | BOJIbLUE YEM

CUHEPIUS | OBPA3OBAHMUE




4.1. PelmeHue cuctem
AUHEUHbIX YPABHEHUU C
NMOMOLLLbIO OOPATHOMU

MATPULbI
(MaTpU4HbIU METOA)




2. YHVBEPCUTET
2 CUHEPTUA

Jlureparypa:

JInnerinas aareopa
Xamuayyuidd PA. 'yousaa b 1.

Jloma: Teopus - 3anarue 4




2. YHUBEPCUTET
N CUHEPTUA

1. OCHOBHBbIE NOHATUA.
Paccmompum cucmemMy mpéex JIUHeUHbIX
ypasHeHUU C mpemMs Heu38eCMHbLIMU:

Ay Xyt Xy T 053X = blf

A\

(y X, F U)Xy +ay3Xy = b,

(A3 X T AgXy T 035X = b,

rae -X;,X,,X; HCHU3BECTHbIC, @, - KOI(DDUINCHTE
(i=123,=123 )

bl 5 b2 5 b3 - CBOOOIHBIE YJICHHI.




2 YHUBEPCUTET
\ CUHEPTUA

Tporka ynces HaA3bIBACTCHA PEIICHUEM

CHCTEMbI TPEX JUHEHHbIX YPABHCHHUN C

TPEMSA HCHU3BCCTHLIMM, CCJIN IIPH

MOJACTAHOBKE UX B YPAaBHEHUHA CHCTEMbI
BMECTO *i>%2,X3 TOJYYalOT BEPHbIE

YUCI0OBbLIC PABCHCTBA.




Y CUHEPIUA

Ecau cucreMma Tpeéx JUHEMHbIX
YPABHEHUH HMeeT XOTH Obl OHO
pelleHue, TO OHA HA3bIBACTCH

COBMECTHOM.

Ecau cucreMa ypaBHEHUH pelieHun

He HMeeT, TO 0HA HA3LIBAETCHA

HECOBMECTHOM.




YHUBEPCUTET

S CUHEPTUA

CJIM CMCTEMA TPEX JUHEHHBIX
YPABHCHUH

NMECT CANMHCTBCHHOC PCIICHUC, TO €C

HA3HIBAKOT ONPEIACICHHON; €CJIU PEIICHUHA

00JIbIIIE OTHOI0, TO — HEONPE/ICJICHHOM.

Ecan ¢cBo0OAHBbIC YIEHbI BCEX YPABHEHUN
CHUCTEMBbI PABHbI HYJIIO , TO CHCTEMA

Ha3bIBaeTCHd OAHOPOAHOW, B IPOTUBHOM

U
«
'l A.-...-....-'l




2. YHUBEPCUTET

N CHUHEPTUA

OAHO:

,
Ay X T ApXy Ta3X5 = b,

A\

Ay Xy T UyyXy T0y3X5 = b,

A3 X} T A3pX) TAy3Xy = b,




¢ YHVIBEPCUTET
S CHMHEPIUA

B marpuuHon ¢popme 3anucu
3TAa CHCTEMA YPABHECHUU UMeeT BU/:

A-X=8B

T/1€C.
A¢ (an y, d3 A /xl A /bl k

A=|a,, a,, a,|; X=|x,|; B=|b,

\ 431 U3, 33 ) \ X3 \b3/

A- OCHOBHAsI MaTpHUIla CUCTEMBI
X-MaTpulila HEU3BECTHHIX
B-Marpuita CBOOOJHBIX YJICHOB




¢ YHVIBEPCUTET
S CHMHEPIUA

-]
Toraa cymecrByer ooparnast marpuna 4 .
Ecau yMHOKATHL 00€ 4aCTH YPABHEHHUSA

A-X=B

-1
Ha A ciaeBa, TO moay4uM GpopMyJay AJIst
HAXO0KAE€HNs HEH3BECTHLIX IepeMEeHHBIX, T.e.

A 4. X=4"B




¢ YHVBEPCUTET
S CHMHEPIUA

MoacraBum popmyianl: AHA=E; E-X=X

Hoayunm:
X=A4"-B
/an dy a13\ /xl\ /bl\

A=|ay, a, a,|; X=|x,|; B=|b,

\d3 Uy Ay ) \ A3 \b3)




2. YHUBEPCUTET
2 CUHEPTUA

AJNTOPUTM PEIICHUS CUCTEMbI IMHEUHBIX

ypaBHEHUH B MAaTPUYHOU (PopMme.

1. Haiitu o6parnyto marpury 4~

Haiitu mpousBeaeHne 00paTHOM MaTPULIbI

X=A4"B

Ha CTOJIOEI] CBOOOHBIX YWIECHOB:

3. 3amnucarb OTBET.




S CHMHEPIUA

I'lpooraAe .

Pewume cucmemMy Mampu4HbIM
MemoOOM:

2%, +3x, —x; =9,

X, —2x, +x; =3,

X+ 2x =2




7. YHVBEPCUTET
\) CUHEPTUA

PelLyeHuUue:

1. Tlepemumuem cucreMy ypaBHeHuii B MarpuutoM Bune: A+ X = B
2 3 1) (x) (9
1 -2 1||x,|=|3]
1 0 2)\{x 2
Tak Kak onpeaenuTesib CUCTEMBI

2 31
A=l =2 1/=2-(=2)-243-1-14+(~1)-1-0~(-1)-(-2)-1-3-1-2-2-1-0=-13,
1 02

Torga cucremy TpEX JTUHEMHBIX YPABHEHUM C TPEMS HEU3BECTHBIMHU
MOKHO PEIIATh MATPUYHBIM METOJIOM.




N CHUHEPTUA

C TMOMOIIBIO
PEIICHUE JTOM CHUCTEMBI MOXKET OBITh

HaWJICHO TaK;

X=A"B =

oOpaTHOU

(2 3 —-1)
=11 =2
l 0 2

13

MAaTPHUILIbI

(9

2/




/" YHVUBEPCUTET
) CUHEPTUA

-1
2.1ToctpouM 0OparHyO MaTpuIly A" ¢ ITIOMOIIBIO MAaTPULILI U3
anreOpandecKux JOMOJHEHUHN 3JIEMEHTOB MaTpuIllbl A :

4 6 1)
1 A4 4 1 4 -1 2Y 1 4 -6 1 113 153 133
A= Ay Ay Ay | =——| -0 3| =——= -1 S5 =3 |=| — -——= —|,
4 -13 13 13 13 13
A, A, A, 1 -3 -7 2 3 -7 > 3 7
1313 13
_(_ l+1_2 1_ _(_ 1+21 1_ _(_ 1+31_2_
All_( 1) 0 2‘ 4’ 12_( 1) 1 ‘ 1) 13_( 1) 1 O|_ )
2+13_1__ _( 2+22_1_ (. 5312 3_
A21:(_1) 0 2_ ’ Azz_( 1) 1 2‘_ ’ 23 (1) 1 O|—3a
3 -1 2 -1




/. YHUBEPCUTET
) CUHEPTUA

.OCTanocep BbIYHUCINTh MAaTPUILY HEU3BECTHBIX
IIEPEMEHHBIX, YMHOKHB OOPAaTHYIO MAaTPHUIly Ha
MAaTPHUIy CBOOOHBIX YJICHOB:

[ \
(4 6 1 i9+£.3+[_i}2
13 13 13| (B B 13 2
X=4"-B= i _i i 13 |= i.9+[_i)3+i.2 = 0],
1313 13| |13 13) 13 |
2 3 7 / 9 3 7 -
T2 12 12 —— 94+ —— |- 34+—:2
BB 13y L 13 13) 13 )
/xl\ ( 4)
X=|x,|=| O
X)) 1)

x=4,x,=0, x; =-1




4.2. PelLueHue cuctem
AUHEUHbIX YPABHEHUH
no doopMyAamM Kpamepa




2. YHVBEPCUTET
2 CUHEPTUA

Jlureparypa:

JInnerinas aareopa
Xamuayuiad PA. 1'yausaa b.1.
Jloma: Teopus - 3anstue 4

pemnTh -Ne 2.1, cTp.53




¢ YHVBEPCUTET
S CHMHEPIUA

Teopema Kpamepa

Cucmema n ypasHeHUU ¢ n Heu38eCMHbIMU,
onpedesiumersib Komopou He paseH 0, aceala
uMmeem peweHue U nPUMomM eOUHCMBEHHOoe.
OHO Haxodumcsi mak: Kaxxdoe u3
Heu38eCMHbIX pasHO Apobu, 3HamMeHamesiemMm
Komopou siesisiemcsi ornpeodesiumersib
cucmembl, @ Yucaumersib rnosiy4yaemcs u3
ornpedesiumersisi cucmemMbl 3aMeHoU cmoJsibua
rnpu UCKOMOM Heu38ecCmHOM Ha cmoJibey
c80600HbIX YJ/IeHO8.




2. YHUBEPCUTET
N CUHEPTUA

Paccmompum cucmemMy mpéex JTUHeUHbIX
ypasHeHUU C mpemMsi HeU38eCMHbLIMU:

Ay Xyt Xy T 053X = blf

A\

(y X, F U)Xy +ay3Xy = b,

(A3 X T AgXy T 035X = b,

rae -X;,X,,X; HCHU3BECTHbIC, @, - KOI(DDUINCHTE
(i=123,=123 )

bl 5 b2 5 b3 - CBOOOIHBIE YJICHHI.




7. YHVBEPCUTET
\) CUHEPTUA

dy 4, a4 b a, a;
A3 Ay s b, a,, a,
a,, b a; a, a, b
sz =|a, b, ay|, Ax3 =|a, a,, b,|.
a,, by a; a,, das, b,
_ X1 _ X2 _ Ax3
xl ’ xZ — ) x3




2. YHUBEPCWTET
\ CUHEPTUA

Paccmompum cny4au, ko20a onpedenumersb
cucmeMbl paseH HYJIHo.

31€Ch BO3MOKHBI JIBa BAPUAHTA:
|.A=0 n kaxapii onpeaeauteb Axi = (0. 9TO UMEET MECTO
TOIZA, Koraa KO3 (@UIMEHTHI IIpU HEU3BECTHBIX Xi
IPONOPLHUOHAIBHBI, T.€. KAKI0€ YPABHEHUE CUCTEMBI
[IOJIy4aeTCs U3 MEPBOTO YPaBHEHUSI YMHOKEHUEM 00CHX
€ro yacreu Ha yucio K.
CucrteMa ypaBHEHHUM UMEET B 3TOM CJIy4ae OCCUMCIICHHOE
MHO>XECTBO PEIICHUU.




2. YHUBEPCWTET
\ CUHEPTUA

Paccmompum cny4au, ko20a onpedenumersb
cucmeMbl paseH HYJIHo.

2. A=0 1 x0Ts Obl OOWH U3 OOpeACINTEICH AXi ==y ()
DTO UMEET MECTO TOrJa, Koraa Ko3(ppuiueHTs! mpu
BCEX HCU3BECTHBIX, KpoMe Xi MpONOPLHOHAIBHEL.
IIpu aTOM moOJIyyaercs cucrema us3
IPOTUBOPECUMBEIX YPAaBHECHHUM, KOTOpasi HC UMEECT
pEIICHUS.




YHUBEPCUTET
N CUHEPIUA

Peuwinte cuctemy meroaom Kpamepa:

)
2x, +3x, —x; =9,

TX, —2Xx, +x; =3,

X, +2x; = 2.

Perenue: BeIyyuciimm onpeaeaInTelb CUCTEMBI:
2 3 -1
A=l =2 1{=2-(-2)-2+3-1-14+(=1)-1-0-(~1)-(=2)-1-3-1-2-2-1-0=-13.

1 0 2
Tak Kak onpenenurenab CUCTEMbI OTIIMYEH OT HYIIS,

TO CHCTEMa HMEET €IUHCTBCHHOC PEIICHUE,
KOTOPOE€ MOXKET OBITh HalJICHO MeTon0M Kpamepa.




/. YHUBEPCUTET
) CUHEPTUA

2.CocTaBUM Y BBIYMCIMM HEOOXOAUMBIEC ONPEACIUTEIIH :

2 3-1
A=l =2 1/=2-(=2)-2+43-1-14(=1)-1-0=(=1)-(-2)-1-3-1.2-2-1-0=-13.
1 02
9 3 -1
A, =B -2 11=9-(-2)-2431-2+(-1)-3:0-(-1)-(-2)-2-3:3-2-9-1-0=-52,
2 0 2
2 9 -1
A, =[l 3 1/=2:3-2+9-1-1+(-1)-1.2=(=1)-3-1-9-1-2-2:1-2 =0,
1 2 2
2 3
A, =[l -2
1 0




< YHUBEPCUTET

CUHEPTUA

Haxoaum HensBecTHbIe nNo ¢popmynam Kpamepa:

Axl sz Ax3
X, = , X, = , Xy = X
AT AT A
A —52
xl_ — — 5 :49
A —13
A
x2: *2 :L:O,
A —13
A, 13
x, = = =1
A —13




YHVUBEPCUTET
N CUHEPIUA

4.3 Metoa | aycca

Meton KpamMepa MOXHO NPUMEHATH IIPUA PEIICHUU
TOJILKO TE€X CHUCTEM, B KOTOPBIX YHUCIIO YPABHEHUU
COBNAJAACT C YHMCIOM HEU3BECTHBIX, MPUUYEM
ONPEACIUTENb CUCTEMBI HOIKEH OBITh OTIWYEH OT
Hyiis1. Meton laycca saBiIsieTCsl yHUBEPCAIBHBIM U
IPUTOJICH I PEIICHUS CUCTEM C JIIOOBIM YMCIIOM
ypaBHEHUH. PacCMOTpUM CHCTEMY TPEX JIMHEUHBIX

YpaBHEHUM C TPEMS HEU3BECTHBIMMU
a,X, +apX, +a3x; = by,

AN

Ay X, + Ay X, +ayyX; = b,,

Ay X+ apX, +agx; = b;.




2. YHVBEPCUTET
2 CUHEPTUA

Jlureparypa:

JInnerinas aareopa
Xamuayyuidd PA. 'yousaa b 1.

Jloma: Teopus - 3anarue 4




2. YHVBEPCUTET
2 CUHEPTUA

lpu peweHuu cucmem JIUHEUHbIX ypasHeHUU
ucrnosib3yrom memod laycca
(MemoO nocsie0oeamesibHO20 UCKJTOYEHUS
Heu38eCMHbIX).

OH cocmoum e crniedyroweM: cucmemy
ypaeHeHuU npueoosim K 3KeusasieHmHou el
cucmeme ¢ mpeya20sibHOU Mampuueu (cucmembi
ypaeHeHUU Ha3bliearomcs 3KeusasiIeHMHbIMU,
ecJlu MHO)Xecmea peweHulU ux cosnadarom).
Amu delucmeusi Ha3bl8arOMCSsl rMPsSIMbIM XOOOM.




S CHMHEPIUA

A3 nony4yeHHOU mpey20sibHOU
cucmembl rnepemMeHHblIe Haxo00sim
C noMouwlbro nocsiedosamersibHbIX

nodcmaHoeokK (0bpamHbIU x00)




¢ YHVBEPCUTET
S CHMHEPIUA

lpu ebInoOfIHEeHUU nNPssMo20 xooa
ucnosnib3yrom csiedyroujue ripeobpalzoecaHusi:
1.llepecmaHoB8Ka d8yx CMPOK;

2. YMHO)XeHuUe cmpoKU Ha rnpou3eosibHoe
YyucJsio, oOmsiU4HOEe Oom HYJIsi;

3. llpubaesrsieHue Kk 0OHOU cCMpPOKe
opy20ou CmpoOKU, YMHOXXeHHOU Ha
HeKomopoe YuciJio;

4. Omb6pacbieaHue HyrieeaoU CMPOKU.




¢ YHVBEPCUTET
S CHMHEPIUA

[Ipumep 1. Pemuts cucremy metonom layccea:
X, —2x, +2x, =17,

32X, +x, —3x;, =5,

X, +Xx, +3x; =4,

O0o3HauuMm: As uin A|B - pacuupennas mampuua
cucmemot.

PacummpeHnHast MaTpulia 3TOM CUCTEMbI UMEET BUI;

1 —2 217"
A,=[2 1 =3]-5
1 3[4




2. YHVBEPCUTET
2 CUHEPTUA

DOBC/ICNV YO MC DCO0OPA50BdHN 7
PACIIMPEHHON MATPHUIbl CUCTEMBI: YMHOXKHUM
IIEPBYIO CTPOKY HA -2 H CIIOKHUM CO BTOPOM
crpokou (-21+11) , a TakKXe YMHOXHUM IIEPBYIO

CTPOKY
Ha -1 u cioxuM ¢ Tperber ctpokon (-11+111).
Pesynbrarom OyIeT pacliupeHHas MaTpUlla IIEPBOIoO
MK (B JaJIbHEHIIIEM BCE NpeoOpa3oBaHuUs OyneM

H306pa>1<a1;blB nge C)éel\{b})\i

A,=l2 1 =3]-5
11 3|4

J




? YHVIBEPCUTET
S CHMHEPIUA

PaciupeHHast Mmarpuiia 3T0OM CUCTEMbI UMEET BU/I:

(1 =2 2]17)
AY =10 5 -7|-39

0 3 1[-13
/ \
1 =2 2]17) 1 =2 2|17
AY =10 5 -7-39 —% ~ A?=0 5 -7/-39
0 3 1|-13 )« 0 o 2652
“311+5111 . 505




&> YHVBEPCUTET
< CUHEPIUA

[TomyueHHas pacuimpeHHas MaTpulla COOTBETCTBYET

CHCTeMe ypaBHeHI/IH. xl . 2x2 4 2x3 — 17,

15x, —7x, =-39,
26 52
_x3 =

(5 5

KOTOpas SKBUBAJIEHTHA UCXOIHOM CUCTEME.
Jlanee mocneaoBaTeiIbHO HAXOIUM:

X, =2 X, =3 x1:3

[IpoBepkon yoexkaaeMcs, 4TO CUCTEMA
peleHa BEpHO




¢ YHVBEPCUTET
S CHMHEPIUA

[Tpumep 2.PewumnTb cnctemy metogom >KopagaHa—

[aycca:
X, —2x,+2x;, =17,

AN

2x, +x, —3x, =5,

X +x, +3x, =4

PaciipenHas Marpuiia JaHHOM CUCTEMbI UMEET BUJI:
(1 =2 2]17)
Ay=|2 1 -3-5
1 34




¢ YHVBEPCUTET
S CHMHEPIUA

[Tocne nepBoro wara no metoay [aycca

nonyvaem: , 542
AV=10 5 -7/-39

0 3 1|-13

( )
1 2 217" 1 2 2[17
3
Ay=0 5 -7-39 5~ AP =10 5 -7|-39 |- nocne 2-20 waza.
0 3 1—13/4—, 26| 52
0 0 ——
\ 13




: YHUBEPCUTET

MOCINEAHIOK0 CTPOKY NOMY4EHHON MaTPULIbl HA
A, =
YMHOXWB Ha 7 , npubaBnM KO BTOPOW CTPOKE,

YMHOXUB Ha —2 npnbdaBuM K NepBOU CTPOKE.
3\

1 -2 2|17 1 -2 0|13
AP =0 5 -7|-39| ~ Ay’ =|0 0|25
0 1

5
0
PR

\ 5135

Pazaenum BTOPYIO CTPOKY HA 5 1 MPUOABUM K

[IEPBOK, YMHOKHUB Ha 2 .
II:5 I+2I1




¢ YHVBEPCUTET
S CHMHEPIUA

Pazaenum BTOPYIO CTPOKY HA S Y IpHOABUM K
[IEPBOK, YMHOKHUB Ha 2.

(1 =2 013 (1 0 03"
A =l0 5 0-25 ~ AP=l0 1 0-5
0 0 12 0 0 12,

11:5 1+211
BhIIUChIBAEM pENICHUE:




< YHUBEPCUTET

CUHEPTUA

[IpakThKyM™m :
1. PeumTh CUCTEMY JTUHEWMHBIX YPABHEHUM C TTOMOIIIBIO

oOparHo#l MaTpullbl M MeTooM Kpamepa.

2x1 +5x72 —8x3 =8 X1 +8xy) —7x3 =12
14x1 4337 =933 =9 q 2x1+3x) —5x3 =7
2X]+3xp —5x3 =7 6x1 +8xp —17x3 =17




N CMHEPTUA

2.Pemuts merosioM I'aycca u JKopaano-Iaycca:

X+2y+3z=-7,
12X+ y+2z=-2,

3x+2y+z=3.

AB=

21+11 314101 111:-4 3111+




